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Ε ι σ α γ ω γ ή ‐ Συνοπτική Παρουσίαση του Κέντρου 
 

Παρουσίαση Ολοκλήρωσης Υποέργου 
 

Η παρούσα Τελική έκθεση αποτίμησης Πράξης αφορά την παρουσίαση των αποτελεσμάτων της Πρά‐
ξης  «ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ  ΤΟΥ  ΝΠ  ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟΣ  ΜΗ  ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΣ  ΓΟΝΕΩΝ  & 
ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΑμεΑ ΗΜΑΘΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ» "ΚΔΗΦ ‐ Φιλανθρωπικός μη κερδοσκο‐
πικός σύλλογος γονέων και κηδεμόνων ΑμεΑ Ν. Ημαθίας"», με κωδ. ΟΠΣ «5001651» που είχε ενταχθεί 
στο Ε.Π. «Κεντρική Μακεδονία 2014 ‐ 2020», και ολοκληρώθηκε ως προς το φυσικό αντικείμενο και 
οικονομικό αντικείμενο σύμφωνα με τους όρους της με α.π. 5622 – 26/08/2016 Απόφασης ένταξης, 
όπως αυτή τροποποιήθηκε και ισχύει. 
 
Οι υπηρεσίες που παρείχε το Κέντρο Διημέρευσης Ημερήσιας Φροντίδας Απασχόλησης και Κατάρτισης 
ΑμεΑ «Τα Παιδιά της Άνοιξης», σε συνολικά 54 ενήλικες ωφελούμενους (30 επί σταθερής μηνιαίας 
βάσης), με διαφόρων μορφών κυρίως με νοητική υστέρηση, σύνδρομο Down, σπαστική τετραπληγία 
και αυτισμό, από το όλη την Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας, απέφερε μια πληθώρα θετικών αποτελε‐
σμάτων. 

 
Το Κέντρο λειτουργούσε καθημερινά από Δευτέρα έως Παρασκευή από τις 7:45 έως τις 15:45. Οι ωφε‐
λούμενοι απασχολούνταν και είχαν τη δυνατότητα για προ‐επαγγελματική κατάρτιση μέσα από τη λει‐
τουργία των παραγωγικών εργαστηρίων: Ανθοκομίας, Μεταξοτυπίας, Μπομπονιέρας, Εικαστικών – Κη‐
ροπλαστικής, Τραπεζαρίας και Κοσμήματος. Ακόμα, στο Κέντρο λειτουργούσε Πρόγραμμα Αυτόνομης 
Διαβίωσης και τμήματα Ειδικής Εκπαίδευσης και Απασχόλησης. Παράλληλα η Κοινωνική ‐ Ψυχολογική 
υπηρεσία του Κέντρου παρείχε στους ωφελούμενους και τις οικογένειές τους συμβουλευτική υποστή‐
ριξη και υλοποιεί Πρόγραμμα Διαχείρισης χρημάτων, Επαγγελματικής Ένταξης, Ομάδα Φιλίας και Κοι‐
νωνικής Αλληλεπίδρασης και Εφημερίδας. Τέλος, οι ωφελούμενοι είχαν τη δυνατότητα για ατομικές 
συνεδρίες λογοθεραπείας,  εργοθεραπείας και φυσικοθεραπείας,  καθώς και  για συμμετοχή σε πρό‐
γραμμα φυσικής αγωγής. 
 
Επιπρόσθετα, πραγματοποιήθηκαν δράσεις κοινωνικοποίησης και δραστηριοποίησης με άλλες δομές 
ίδιου και παρόμιου αντικειμένου, με τους ωφελούμενους τους και το επιστημονικό προσωπικό. Πα‐
ράλληλα, υλοποιήθηκαν εξορμήσεις σε διάφορες τοποθεσίες με σκοπό την φυσιολατρεία και εξοικεί‐
ωση με το περιβάλλον και τα ζώα. 
 
Στη μάχη κατά της πανδημίας του COVID‐19 το Κέντρο ακολούθησε όλες τις προβλεπόμενες οδηγίες 
και παρακολούθησε στενά την υγεία όλων των ωφελούμενων με σκοπό της άμεση πρόληψη της εξά‐
πλωσης του ιού.  Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο της πρόληψης της εξάπλωσης της παραπληροφόρησης και 
του στιγματισμού και της διάκρισης των ατόμων που προέρχονται από περιοχές που έχουν πληγεί από 
την έξαρση λήφθηκαν αποφάσεις για την υλοποίηση ενεργειών ενημέρωσης, παροχή υλικής και ψυχο‐
λογικής βοήθειας για την πρόληψη, διάσωση και έγκαιρη εξέταση και θεραπεία όπου είχε απαιτηθεί. 

Σκοπιμότητα – Επιτυχημένοι Στόχοι Πράξης  
 

 Δόθηκε προτεραιότητα σε βασικές ανάγκες των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους 
που αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες. 

 Καθιερώθηκε ο σύλλογος στη συνείδηση των πολιτών και του λοιπού εξωτερικού της περιβάλ‐
λοντος ως έναν σύγχρονο, ποιοτικό και αξιόπιστο προορισμό για ΑμΕΑ σε θέματα εκπαίδευσης, 
ψυχαγωγίας, αθλητισμού, αναψυχής και ασφάλειας, με υψηλή κοινωνική αποδοχή, 
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 Ενισχύθηκε η τοπική κοινότητα μέσω της αύξησης της απασχόλησης και του γενικότερου προ‐
σφερόμενου κοινωνικού έργου. 

 Μεγιστοποιήθηκε η κοινωνικοποίηση των ωφελούμενων και αφομοίωση τους στον κοινωνικό 
περίγυρο. 

 Χρησιμοποιήθηκαν οι πλέον βέλτιστες και νέες & εξελιγμένες τεχνικές και μεθόδων για την 
εκπαίδευση,  εκμάθηση των ωφελούμενων σε αντικείμενα καθημερινής διαβίωσης αλλά και 
επαγγελματικής κατάρτισης. 
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Ενότητα Α ‐ Στοιχεία Φορέα Επενδυτικού Σχεδίου 
 

Α.1 Δραστηριότητα του φορέα 

Α.1.1 Δραστηριότητες ‐ Υπηρεσίες 
 
Το Κέντρο αποτέλεσε τον μοναδικό προορισμό στην Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας για ενήλικα άτομα 
με αναπηρία με επιστημονικά καταρτισμένο προσωπικό και υψηλών προδιαγραφών εγκαταστάσεις.  
 
Το Κέντρο παρείχε ένα μεγάλο εύρος υπηρεσιών καθώς και διοργάνωσε κοινωνικές εκδηλώσεις. Ανα‐
λυτικότερα προσφέρθηκαν οι εξής υπηρεσίες/δραστηριότητες: 
 
Υπηρεσίες: 
‐ Κοινωνικής Υποστήριξης 
‐ Ψυχολογικής Υποστήριξης 
‐ Λογοθεραπείας 
‐ Φυσιοθεραπείας 
‐ Εργοθεραπείας 
 
Εργαστήρια: 
‐ Ανθοκομίας 
‐ Εικαστικών 
‐ Μεταξοτυπίας‐Προσκλητηρίων 
‐ Κατασκευής Μπομπονιέρας 
‐ Κατασκευής Κοσμήματος 
‐ Τραπεζαρίας 
 

Ομάδες: 
‐ Αυτόνομης Διαβίωσης 
‐ Ειδικής Εκπαίδευσης 
‐ Φυσικής Αγωγής‐Χορού 

‐ Κοινωνικών θεμάτων 
‐ Κυκλοφοριακής αγωγής 
‐ Στοματικής και σωματικής υγιεινής  
‐ Σεξουαλικής αγωγής 
‐ Διαχείρισης χρημάτων 
 
Καθ’ όλη την διάρκεια του προγράμματος (1/12/2016 έως 31/03/2023) δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στην 
εξωστρέφεια των ωφελούμενων για την υιοθέτηση σωστών συνηθειών κοινωνικοποίησης με αποτέλε‐
σμα να διευρυνθούν οι δραστηριότητες τους και οι γνωριμίες τους. 
 
Οι πιο συνηθισμένες δράσεις που πραγματοποιήθηκαν είχαν τα εξής αντικείμενα: 
 
‐ Ομάδες Συνύπαρξης με σχολεία γενικής εκπαίδευσης 
‐ Συμμετοχή σε βιωματικά εργαστήρια και εκπαιδευτικά προγράμματα της Δημόσιας Κεντρικής     Βι‐
βλιοθήκης Βέροιας 
‐ Συμμετοχή σε βιωματικά εργαστήρια και εκπαιδευτικά προγράμματα της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Α‐
λεξάνδρειας 



ΤΕΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΥΠΟΕΡΓΟΥ 
ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΗΜΕΡΕΥΣΗΣ – ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ 

ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ 
«ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ ΑΝΟΙΞΗΣ» 

 

 

[6] 

‐ Επισκέψεις σε θρησκευτικούς χώρους 
‐ Συμμετοχή σε βιωματικά εργαστήρια και εκπαιδευτικά προγράμματα της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ν. 
Ημαθίας 
‐ Συμμετοχή σε βιωματικά εργαστήρια και εκπαιδευτικά προγράμματα της Ε.Κ.Φ.Ε. Ημαθίας 
‐ Γαστρονομικές γιορτές στον αύλειο χώρο 
‐ Δραστηριότητες αναψυχής στη φύση και στον αύλειο χώρο 
‐ Παρουσιάσεις βιβλίων 
‐ Θεατρικά δρώμενα 
‐ Δραματοποίηση ιστοριών  
‐ Ραδιομαραθώνιος Αγάπης και Αλληλεγγύης  
‐ Ημερίδες ενημέρωσης  
‐ Συνεργασία με χώρους κολύμβησης και αθλητικά κέντρα 
‐ Διοργάνωση αθλητικών οργανώσεων με φιλανθρωπικό σκοπό 
‐ Συμμετοχή σε πρόγραμμα εκμάθησης φωτογραφίας 
‐ Χριστουγεννιάτικη έκθεση 
‐ Πασχαλινή έκθεση 
‐ Ανθοκομική έκθεση 
‐ Συμμετοχή σε κατασκηνωτικά προγράμματα 
‐ Επισκέψεις‐Εκδρομές 
‐ Διοργάνωση κοινωνικών εκδηλώσεων 
‐ Περιβαλλοντική εκπαίδευση 
‐ Επισκέψεις σε μουσεία και αρχαιολογικούς χώρους εκτός Ημαθίας 
‐ Αθλοπαιδίες και αθλητικά κέντρα 
‐ Σεξουαλική εκπαίδευση 
‐ Θεατρικές παραστάσεις και κινηματογράφο 
‐ Κοινωνικοποίηση μέσω επίσκεψης σε εστιατόρια και καφετέριες 
 
Πολλές από τις παραπάνω δραστηριότητες υλοποιήθηκαν στον χώρο του Κέντρου όπως οι μουσικές 
και παιδικές παραστάσεις, γιορτές Πάσχα και Χριστουγέννων κ.α.  
 
Επιπρόσθετα, στην ετήσια κατασκηνωτική διοργάνωση της Π.Ο.Σ.Γ.Α.μ.ε.Α. (Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Σωματείων Γονέων & Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία) ο σύλλογος συμμετείχε ανελλιπώς αναλαμβά‐
νοντας τη μεταφορά των ωφελούμενων του κέντρου καθώς και λοιπών εξόδων για εξοπλισμό πρώτης 
ανάγκης. 
 
Υλοποιούταν κάθε χρόνο και ενημερωτική ημερίδα για τους γονείς των ωφελούμενων και για όλους 
τους ενδιαφερόμενους για θέματα που αφορούν τα ΑμΕΑ. 
 

Α.1.2 Υφιστάμενες Εγκαταστάσεις (θέση, πάγια περιουσιακά στοιχεία κλπ.) 
 
Το ΚΔΗΦ «Τα Παιδιά της Άνοιξης» καθ’ όλη την διάρκεια του προγράμματος έδρευε και λειτουργούσε 
νόμιμα επί της οδού Ελευθέριου Βενιζέλου 7, Τ.Κ. 59300 Αλεξάνδρεια, Δήμο Αλεξάνδρειας, Π.Ε. Ημα‐
θίας και φιλοξενούσε ενήλικα άτομα από όλο την Περιφερειακή Ενότητα της Ημαθίας. 
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ΕΝΟΤΗΤΑ Β ‐ Περιγραφή υλοποίησης Υποέργου 
 

B.1 Περιγραφή του προγράμματος διημέρευσης και φροντίδας των ωφελούμενων 

B.1.1 Γενική παρουσίαση αποτελεσμάτων 
 
Ο σύλλογος πρόσφερε υπηρεσίες φροντίδας σε ΑμΕΑ, αξιοποιώντας την ανάγκη των οικογενειών που 
δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα ή απουσία συγγενικών προσώπων για την φροντίδα τους στην 
Π.Ε. Ημαθίας.  
 
Οι στόχοι του έργου που επιτεύχθηκαν ήταν η εκπαίδευση, η κοινωνική ένταξη και η προ‐επαγγελμα‐
τική κατάρτιση καθώς και η ψυχολογική ευημερία των ΑμΕΑ, ως αποτέλεσμα: 
 
Α) Υπερασπιστήκαν τα δικαιώματα τους,  
Β) Κατάφεραν να αποκτήσουν αυτονομία και ικανότητα αυτοεξυπηρέτησης στο μέγιστο των δυνατο‐
τήτων τους, 
Γ) Αναπτύχθηκαν κοινωνικές δεξιότητες και καλλιέργησαν το ομαδικό πνεύμα, 
Δ) Ενθαρρύνθηκε η κοινωνική τους συμμετοχή και πραγματοποιήθηκε η συμμετοχή τους σε δραστη‐
ριότητες ελεύθερου χρόνου στην κοινότητα, 
Ε) Διασφαλίστηκε και «αυξήθηκε» η ποιότητα της ζωής των ωφελούμενων με γνώμονα τις ανάγκες και 
τις επιθυμίες τους, 
ΣΤ) Ευαισθητοποιήθηκε και ενημερώθηκε η κοινωνία (τοπικώς και εθνικώς), 
Ζ) Μειώθηκε το στίγμα και οι διακρίσεις και δόθηκε υποστήριξη για την κοινωνική ένταξη των ωφελου‐
μένων. 
 
Το Κέντρο Διημέρευσης Ημερήσιας Φροντίδας Απασχόλησης και Κατάρτισης Ατόμων με Αναπηρίες «Τα 
παιδιά της Άνοιξης» λειτούργησε σύμφωνα με την από 23/12/2014 με αρ.πρωτ. 334 άδεια λειτουργίας 
στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του και κάθε έτος ανανέωνε την πιστοποίηση της άδειας του. 
 
Η δυναμικότητα του Κέντρου σύμφωνα με την ισχύουσα άδεια λειτουργίας ήταν για πενήντα (50) ά‐
τομα και παραμένει ως έχει. 
 
Δόθηκε υποστήριξη βάση του ατομικού πλάνου δράσης σε συνεργασία με την οικογένεια του ατόμου 
με αναπηρία.  
 
Εκτός των δραστηριοτήτων που λαμβάνουν χώρα εντός της δομής του κέντρου, οργανώθηκαν και υλο‐
ποιήθηκαν και εξωτερικές δραστηριότητες. Η λειτουργία του Κέντρου πρόσφερε στους ωφελούμενους 
όλες τις απαραίτητες υπηρεσίες υποστήριξης και ειδικότερα: 
 

- Μεταφορά των ΑμΕΑ προς και από το Κέντρο, με ιδιόκτητα μεταφορικά μέσα του Φορέα 

- Διαμονή και διατροφή (δεκατιανό) 

- Πρόγραμμα ειδικής αγωγής ανάλογα με τις ανάγκες του κάθε ΑμΕΑ 

- Παροχή ομαδικής ή ατομικής άσκησης 

- Εκπαίδευση στην αυτοεξυπηρέτηση και στην εκμάθηση δραστηριοτήτων καθημερινής ζωής 

- Δημιουργική απασχόληση και δραστηριότητες κοινωνικοποίησης  

- Συμμετοχή σε προγράμματα ψυχαγωγίας και πολιτισμού 

- Ενημέρωση και υποστήριξη της οικογένειας ή του δικαστικού συμπαραστάτη του ατόμου. 
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Β.1.2 Σχέδιο παροχής υπηρεσιών ημερήσιας φροντίδας και παραμονής 

Το ατομικό μηνιαίο πρόγραμμα διαμορφωνόταν ανάλογα με τις εξατομικευμένες ανάγκες του κάθε 
ωφελούμενου και είχε ως αποτέλεσμα την πλήρη ανάπτυξη των ικανοτήτων του. 
 
Από την έναρξη της πράξης πραγματοποιήθηκαν εικοσιπέντε (25) αντικαταστάσεις ωφελούμενων, οι 
οποίες προέκυψαν λόγω προσωπικών θεμάτων των ιδίων. Επίσης, κρίθηκε απαραίτητο και τροποποι‐
ήθηκε η σύσταση των ομάδων στα εργαστήρια γεγονός που βοήθησε στην εύρυθμη λειτουργία του 
ΚΔΗΦ.  
Για την αποτίμηση της εφαρμογής της πράξης επιτεύχθηκαν οι στόχοι που τέθηκαν εξ αρχής στο μέγι‐
στο των δυνατοτήτων του προσωπικού και των ωφελουμένων. Μέσω της ημερήσιας παραμονής των 
ωφελούμενων στο ΚΔΗΦ, τη συμμετοχή τους στα παραγωγικά και μη εργαστήρια και τις εξατομικευ‐
μένες συνεδρίες οι ωφελούμενοι βελτίωσαν την ποιότητα της ζωής τους αλλά και των οικογενειών τους 
και απέκτησαν γνωστικές και κοινωνικές δεξιότητες. Επίσης, μέσω των εκπαιδευτικών και ψυχαγωγι‐
κών εκδρομών και τη συμμετοχή σε πολιτιστικά δρώμενα συνέβαλαν στο να περιοριστεί η περιθωριο‐
ποίηση και η διάκριση τους από τον υπόλοιπο πληθυσμό.  
Οι στόχοι λοιπόν επιτεύχθηκαν αλλά και ενισχύθηκαν με ακόμη περισσότερες δράσεις και συνέργειες. 
Νέες ομάδες οργανώθηκαν από την Κοινωνικό ‐ Ψυχολογική ομάδα του ΚΔΗΦ, όπως ομάδα φιλίας και 
κοινωνικής αλληλεπίδρασης, εφημερίδας και επαγγελματικής ένταξης. 
 

Β.1.3 Σχέδιο δικτύωσης 

Τα τελευταία 7 χρόνια η δημοτικότητα του Κέντρου αυξήθηκε ραγδαία. Σε αυτό συνέλαβαν η ιστοσε‐
λίδα του ΚΔΗΦ η οποία φιλοξένησε όλα τα μέσα μαζικής δικτύωσης (με το πιο επιτυχημένο να είναι το 
facebook) που χρησιμοποιήθηκε για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κόσμου. 
 
Στην ιστοσελίδα η οποία είναι φιλική προς ΑμεΑ σύμφωνα με το πρότυπο WCAG 2.0 AA. κυρίως αναρ‐
τήθηκαν νέα για το Κέντρο και τους ωφελούμενους, φωτογραφικό υλικό από τις δράσεις και τις δρα‐
στηριότητες που πραγματοποιήθηκαν εντός Π.Ε. Ημαθίας αλλά και εκτός. 
Το ηλεκτρονικό κατάστημα έδωσε την δυνατότητα προσφοράς προς πώληση των δημιουργημάτων και 
καλλιτεχνιών των ωφελουμένων με αποτέλεσμα την κάλυψη των ορισμένων οικονομικών τους ανα‐
γκών και την σταδιακή ένταξη και επαγγελματική τους κατάρτισή. 
 
Το facebook λειτούργησε κυρίως ως μέσο ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης με αποτέλεσμα να αγγί‐
ξει μεγάλο αριθμό ανθρώπων, όπου προβλήθηκε η κατάσταση και οι δυσκολίες που αντιμετώπισαν τα 
ΑμεΑ καθημερινά.  
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Β.1.4 Δράσεις και εκδηλώσεις δικτύωσης 

 
Παραθέτονται ενδεικτικά δράσεις και εκδηλώσεις δικτύωσης που υλοποιήθηκαν κατά την διάρκεια της πράξης. 

 24/03/2021 Σήμερα 24 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε μία δράση εορταστικού χαρακτήρα, αφιερωμένη στην επέτειο των 200 χρονών από την έναρξη της ελληνικής επανά‐
στασης. 

 25/05/2021 Μία όμορφη δράση πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Ψητοπωλείο “Γιώτα Μωραΐτη” στο Νησί Ημαθίας. Οι ωφελούμενοι απόλαυσαν υπέροχα ροφήματα, 
καθώς κι ένα μικρό γεύμα στον υπέροχο αυτόν χώρο. 

 2/09/2021 Μία όμορφη ψυχαγωγική δράση πραγματοποιήθηκε σήμερα στο αμφιθέατρο της Αλεξάνδρειας. 

 3/11/2021 Ολοκληρώθηκαν με επιτυχία οι δύο πρώτες μέρες από την εβδομάδα Κινηματογραφικής Παιδείας στο Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Απασχόλησης & Κατάρτισης 
ΑμεΑ “Τα Παιδιά της Άνοιξης”. 

 14/12/2021 Παγκόσμια Ημέρα Αγάπης σήμερα! Πόσο σημαντική είναι η εκδήλωση κάθε είδους αγάπης σήμερα και πόσο ανάγκη την έχουμε όλοι; 

 16/12/2021 Τα πρότυπα της ομορφιάς... Όμορφα καταρρίπτονται! Ο Σωτήρης και ο Κωνσταντίνος Ραφαήλ δίνουν την πιο στυλάτη “γροθιά” στα μέχρι τώρα στερεότυπα 
της μόδας. Φωτογραφίζονται πανέμορφοι, υπέρλαμπροι και αναδεικνύουν τα ρούχα του ΜΕΤΡΟ collection όσο λίγοι. 

 28/12/2021 Ιδιαίτερες ευχαριστίες από καρδιάς στην Ιερά Μητρόπολη Βεροίας Ναούσης και Καμπανίας για την ευγενική χειρονομία να προσφέρει χρηματική στήριξη για 
ακόμη μια φορά στο Σύλλογο μας επ’ ευκαιρία της επισκέψεως των ωφελούμενων του Κέντρου μας για να ψάλλουν εθιμοτυπικά τα κάλαντα στον Μητροπολίτη. 

 19/01/2022 Σήμερα πραγματοποιήθηκε η κοπή της βασιλόπιτας του Κέντρου μας, παρουσία του Διοικητικού Συμβούλιου, του προσωπικού και των ωφελουμένων! 

 21/01/2022 Παγκόσμια Ημέρα Αγκαλιάς σήμερα... και τα Goody’s Βέροιας ανοίγουν την “αγκαλιά” τους ώστε να χωρέσει και “Τα παιδιά της άνοιξης”. 

 2/02/2022 Με ιδιαίτερη χαρά υποδεχθήκαμε τον Σύλλογο Δικαστικών Υπαλλήλων Ν. Ημαθίας, ο οποίος απέδειξε έμπρακτα την αμέριστη συμπαράστασή του στο έργο 
μας, αγοράζοντας τον Bili, το χειροποίητο κουκλάκι μας! 

 24/02/2022 Τσικνοπέμπτη σήμερα και στο Κέντρο μας, με άκρως “καρναβαλιστική” διάθεση πραγματοποιήσαμε μία όμορφη ψυχαγωγική δράση στον αύλειο χώρο. Συ‐
γκεκριμένα, ωφελούμενοι κι εκπαιδευτές αφού προετοίμασαν διάφορες μάσκες, μετέβησαν στην αυλή, διασκεδάζοντας κι απολαμβάνοντας την αύρα της συγκεκριμένης 
ημέρας! 

 8/03/2022 Το Κέντρο μας εύχεται Χρόνια Πολλά στις γυναίκες όλου του κόσμου, τιμώντας την Παγκόσμια Ημέρα για την προώθηση των δικαιωμάτων τους. Η 8η Μαρτίου 
καθιερώθηκε ως Διεθνής Ημέρα της Γυναίκας το 1910, όπου από τότε πολλά πράγματα και καταστάσεις τείνουν να εξελίσσονται προς το καλύτερο, αναφορικά με την 
ισότητα των δύο φύλων. 

 21/03/2022 Σε ένα κόσμο όπου η ειρήνη δεν είναι δεδομένη και τα όνειρα παιδιών κινδυνεύουν, εμείς σήμερα επιλέξαμε να τιμήσουμε την Παγκόσμια Ημέρα Συνδρόμου 
Down με μια δράση που αντιπροσωπεύει ένα μεγάλο μας όνειρο... 
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 1/04/2022 2 Απριλίου | Παγκόσμια Ημέρα Ευαισθητοποίησης για τον Αυτισμό. Φτιάξαμε ένα βίντεο με την ελπίδα ότι τόσο ο αυτισμός, όσο και κάθε άλλη μορφή διαφο‐
ρετικότητας θα σταματήσει να στιγματίζεται από την κοινωνία και να αποκλείεται από βασικά δικαιώματα τα οποία οι υπόλοιποι θεωρούμε δεδομένα. 

 8/04/2022 Μια υπέροχη δράση πραγματοποιήθηκε σήμερα στον χώρο μας, καθώς μας επισκέφθηκε μια ομάδα παιδιών του 10ου Δημοτικού Σχολείου Βέροιας. Τα παιδιά, 
αφού πληροφορήθηκαν για τους στόχους και τη λειτουργία του Κέντρου μας, συμμετείχαν σε δραστηριότητες συνύπαρξης με τους ωφελούμενους και απόλαυσαν όμορφες 
στιγμές. 

 11/07/2022 Ολοκληρώθηκε η πρώτη μέρα του εκπαιδευτικού προγράμματος “Βασιλικοί Παίδες”. Συγκεκριμένα, μια ομάδα ωφελούμενων επισκέφθηκε το μουσείο της 
Βεργίνας και πραγματοποίησε διάφορες δραστηριότητες μουσειακής αγωγής. 

 17/08/2022 Με μια όμορφη επίσκεψη στον Ιππικό Όμιλο Βέροιας ξεκίνησε η μέρα μας. Οι ωφελούμενοι υπό την εποπτεία εξειδικευμένου προσωπικού μετατράπηκαν σε 
“αναβάτες”, απολαμβάνοντας μια υπέροχη βόλτα στον περιβάλλοντα χώρο. 

 17/09/2022 Στιγμές χαλάρωσης σήμερα για τους ωφελούμενους στην καφετέρια “Σταθμός” στην περιοχή της Αλεξάνδρειας! 

 25/09/2022 Πρωτοσέλιδο και αφιέρωμα!!! Ο απολογισμός της Συναυλίας Αλληλεγγύης που ήταν αφιερωμένη στον Σύλλογό μας στην “Ψηφιακή Εφημερίδα InVeria. 

 3/12/2022 Για ακόμη μια φορά μας δίνεται δύναμη με την απίστευτη αγάπη σας!!! Περισσότερα από 100 έργα τέχνης, που μας χάρισαν οι μικροί μας φίλοι από διάφορα 
δημοτικά σχολεία του νομού μας με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρίες 

 6/12/2022 Με ιδιαίτερη τιμή και χαρά υποδεχτήκαμε σήμερα την έκτη τάξη του 3ου Δημοτικού Σχολείου Αλεξάνδρειας, στον απόηχο των δράσεων για την Παγκόσμια 
Ημέρα ΑμεΑ. Οι ωφελούμενοι ανέπτυξαν δεξιότητες επικοινωνίας και αλληλεπίδρασης, μέσα από διαδραστικές δραστηριότητες και τα παιχνίδια με τα παιδιά του Σχολείου, 
με αποτέλεσμα να δημιουργηθεί ένα ευχάριστο κλίμα! 

 7/12/2022 Πραγματοποιήθηκε στο Κλειστό Γήπεδο Αλεξάνδρειας, βιωματική δράση ευαισθητοποίησης, αναφορικά με τα δικαιώματα των ατόμων με κινητικά προβλήματα 
στον αθλητισμό. Συγκεκριμένα, έπειτα από πρόσκληση του Αθλητικού Συλλόγου “Αιγές”, οι ωφελούμενοι του Κέντρου μας απόλαυσαν έναν αγώνα καλαθοσφαίρισης‐ 
επίδειξη με αμαξίδια. Στη συνέχεια, δοκίμασαν και οι ίδιοι τις ικανότητές τους στο άθλημα της “στρογγυλής θεάς”, αντιλαμβάνοντας έτσι τη θέση αυτών των ατόμων! 

 17/12/2022 Η δράση μας “Ζωγραφίζοντας για την αναπηρία” ολοκληρώθηκε με όλα τα έσοδα από την 1η παιδική έκθεση ζωγραφικής μας να διατίθενται για διάφορους 
κοινωνικούς σκοπούς και συγκεκριμένα στο Σωσσίδειο Γηροκομείο Βέροιας και στον Όμιλο Προστασίας Άπορου Παιδιού Βέροιας, που αυτές τις γιορτινές ημέρες έχουν 
την ανάγκη να μας νιώθουν και μας αισθάνονται δίπλα τους. 

 2/01/2023 Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων ΑμεΑ Ν.Ημαθίας και το Κ.Δ.Η.Φ. ΑμεΑ “Τα παιδιά της άνοιξης” συμμετείχαν μετά από πρόσκληση στην πρώτη διά ζώσης 
Χριστουγεννιάτικη Εκδήλωση κοινωνικής προσφοράς “ΞΑΝΑ ΜΑΖΙ” που οργάνωσε το Εργαστήριο Ιατρικής Φυσικής και Ψηφιακής Καινοτομίας στις 29 Δεκεμβρίου 2022 
στο Κέντρο Διάδοσης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων ΚΕ.Δ.Ε.Α. Θεσσαλονίκης. 

 

Το σύνολο των δραστηριοτήτων του Κέντρου με περισσότερο υλικό (φωτογραφίες και βίντεο) έχουν αναρτηθεί στην σελίδα του facebook. 

 

 



ΤΕΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΥΠΟΕΡΓΟΥ 
ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΗΜΕΡΕΥΣΗΣ – ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ 

ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ 
«ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ ΑΝΟΙΞΗΣ» 
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ΕΝΟΤΗΤΑ Γ – Τελική Αποτίμηση Υποέργου 
 

Γ.1 Ανάλυση Αποτελεσμάτων Υποέργου ‐ Συμπεράσματα 

 

Το Πρόγραμμα ΕΣΠΑ με άξονα προτεραιότητας «Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμηση 
της φτώχειας»,  ολοκληρώθηκε ομαλά δίχως προβλήματα ή ζητήματα. Το εν λόγω πρόγραμμα ακολού‐
θησε πιστά τις οδηγίες υλοποίησης, οι ωφελούμενοι ήταν ενταγμένοι σε παραγωγικά εργαστήρια και 
απασχολήθηκαν σε αυτά με αποτέλεσμα την ανάπτυξη των δεξιοτήτων και των ικανοτήτων τους. Το 
εργαστήριο Αυτόνομης Διαβίωσης, το Πρόγραμμα Σωματικής και Στοματικής Υγιεινής, το Τμήμα Απα‐
σχόλησης για άτομα χαμηλής λειτουργικότητας και τα Τμήματα Ειδικής Εκπαίδευσης λειτούργησαν ι‐
διαίτερα θετικά. Οι ανάλογες θεραπείες φύσιο, λόγο και έργο υλοποιήθηκαν επιτυχώς, πραγματοποι‐
ήθηκαν και οι παρεμβάσεις σύμφωνα με την αρχική εκτίμηση ‐ αξιολόγηση της διεπιστημονικής ομά‐
δας. Υπεύθυνη της διεπιστημονικής ομάδας, αποτέλεσε η ιατρός του Κέντρου, η οποία έλεγχε και επέ‐
βλεπε τα υπόλοιπα μέλη της ομάδας. Οι κοινωνικοί λειτουργοί άσκησαν το ρόλο τους προκειμένου οι 
ωφελούμενοι να αναπτύξουν τις κοινωνικές δεξιότητές τους, πράγμα που επιτεύχθηκε στο μέγιστο των 
ικανοτήτων των ωφελουμένων, οι οποίοι συμμετείχαν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο στο προσωπικό 
και  κοινωνικό  περιβάλλον.  Επιπρόσθετα,  οι ψυχολόγοι  πρόσφεραν  θεραπευτικές  παρεμβάσεις  στα 
πλαίσια των εξατομικευμένων αναγκών του κάθε ωφελούμενου. Οι νοσηλεύτριες εκτέλεσαν το ρόλο 
τους  υποστηρικτικά  σε  όλους  τους  ωφελούμενους.  Οι  ωφελούμενοι  επίσης  ακολούθησαν  το  πρό‐
γραμμα φυσικής αγωγής, το οποίο είχε ως αποτέλεσμα τη βελτίωση της φυσικής τους κατάστασής. 
 
Επιπρόσθετα, στο Κέντρο υλοποίησε & συμμετείχε στα παρακάτω:   
 
• Οι εκθέσεις με τα προϊόντα των εργαστηρίων που διατέθηκαν διαδικτυακά μέσω του ηλεκτρονικού 
καταστήματος αλλά και μέσω bazaar στην κεντρική πλατεία της Βέροιας πριν τις εορτές των Χριστου‐
γέννων και Πάσχα. 
•  Τα  κατασκηνωτικά  και  τα  θερινά  προγράμματα  θερινών  διακοπών  που  διοργανώθηκαν  από  την 
ΠΟΣΓΚΑΜΕΑ. 
• Συμμετοχές σε αθλητικές οργανώσεις (Σύζαθλο‐Αγώνας βουνού που διοργάνωσε ο Σύλλογος «Συ‐
ζωή», Αιγές ‐ Καλαθοσφαίριση με αμαξίδια, εξωτερικές και εσωτερικές δράσεις για την ανάπτυξη των 
υπόλοιπων αισθήσεων ειδικά σε περιπτώσεις τυφλών, Special Olympics και Πανελλήνιο φεστιβάλ χο‐
ρού) 
• Συνεργασίες με φορείς τοπικού και εθνικού επιπέδου και διοργάνωση συναυλίας «Βραδιά Αλληλεγ‐
γύης». 
• Σταθερή παρουσία στα ΜΜΕ και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης (ιστοσελίδα, facebook) 
• Δημιουργήθηκε μητρώο εθελοντών 
 
Το κέντρο ακολούθησε πιστά τις οδηγίες, τους νόμους και το σύνολο των πράξεων νομοθετικού περιε‐
χομένου (ν.4682/2020, ν.4790/2021, ν.4816/2021, ν.4876/2021, των σχετικών τροποποιήσεων και πα‐
ρατάσεων τους) περί «Μέτρων προστασίας κατά του covid‐19» και έλαβε επιπρόσθετα μέτρα για την 
διασφάλιση της υγείας των ωφελούμενων αλλά και του προσωπικού καθώς και διατήρηση της απρό‐
σκοπτης λειτουργίας του ΚΔΗΦ. 
 
Όλα τα παραπάνω είχαν ως αποτέλεσμα την βελτίωση της ποιότητας της ζωή των ωφελουμένων, βελ‐
τιώθηκε η κοινωνική τους ένταξης και η αλληλεπίδρασης με άλλους ανθρώπους. Καταπολεμήθηκε ο 
κοινωνικός αποκλεισμός και η περιθωριοποίηση. Όλα αυτά επιτεύχθηκαν και υλοποιήθηκαν λόγω της 
συνεχής προσπάθειας του προσωπικού αλλά και της υψηλής ποιότητας των υπηρεσιών που παρασχέ‐
θηκαν από το Κέντρο. 
 
 


